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Du er god nok, 
som du er
(tale holdt ved konfirmationen i Agersted og 
Voer kirker)

Kære konfirmander
Her i min tale til jer vil jeg godt begyn-
de med at fortælle en lille historie. Ved 
næsten et rent tilfælde fandt jeg den 
forleden, og tænkte med det samme, at 
den ville jeg bruge til jer på jeres konfir-
mationsdag. Jeg ved ikke, hvem der har 
skrevet den, men den siger noget, som 
jeg gerne vil give jer med hjem på denne 
festdag.
Der var en mand, som havde to vand-
krukker. Krukkerne bandt han fast for 
hver ende af en tyk kæp, som han tog 
på skulderen hver morgen, når han gik 
til floden efter vand. Den ene krukke var 
hel, men den anden krukke var i stykker 
- den havde en stor revne, så når man-
den kom hjem til huset fra floden - var 
denne krukke kun halvfuld.
En dag, da manden skulle til at fylde 
krukkerne i floden, kunne den revnede 
krukke ikke klare det længere, den græd 
og sagde: Jeg skammer mig så forfærdeligt. 
Jeg gør et usselt arbejde. Jeg er ikke til nytte. 
På grund af min revne får du kun halvt så 
meget vand af mig, som du burde. Jeg føler 
mig mislykket! 
Manden, der bar krukkerne, svarede be-
kymret: Jeg vidste ikke, du havde det sådan, 
men gør mig en tjeneste. Når vi går hjem fra 
floden i dag - så prøv så at se ned på vejen. 
Og da manden var kommet hjem til hu-
set med krukkerne - spurgte han så den 
med revnen: Lagde du mærke til de smukke 
blomster i vejkanten? Ja, sagde krukken. 
Dem havde den set. Lagde du mærke til, 
at de kun voksede i din side af vejen? Forstår 
du, jeg har altid kendt til din revne. Derfor 

plantede jeg blomster i vejkanten, som du 
har vandet hver dag. Hvis du ikke var, som 
du er, så kunne jeg ikke plukke blomster hver 
dag, og sætte dem på bordet. Uden din revne 
ville både vejkanten og huset her savne alle 
de blomster - som du gennem tiden har van-
det - helt uden at vide det.
Det var den lille historie, og hvad vil den 
så sige os? Jeg tror, at den vil fortælle os, 
at vi må acceptere os selv, som dem vi er. 
Det kan vi gøre, fordi vi er gode nok, som 
vi er, men også fordi der er nogen, der 
har glæde af, at vi er til. 
Sådan var det også for krukken med rev-
nen, men det var ikke noget, som den 
kunne sige sig selv. Den vidste jo ikke, at 
den hver dag vandede de smukke blom-
ster i vejkanten. Det måtte fortælles den 
af den mand, som bar den. Sådan er det 
også med os. Vores værdi som menneske 
må også fortælles til os. Det er det, som 
jeres forældre gør ved den kærlighed, 
som de elsker jer med. Igennem den ly-
der det: Du er vores elskede barn. Alt det, 
der sker ved jeres fest i dag, sker, fordi I 
er elsket af jeres forældre. Men der fin-
des en kærlighed, som er endnu stær-
kere end den, og det er Guds kærlighed. 
Gud har elsket mennesker helt fra be-
gyndelsen. I husker sikkert godt, da vi 
talte sammen om Skabelsesberetningen, 
at der står, at vi mennesker er skabt i 
Guds billede. Hvad det sådan lige nøjag-
tig betyder, er svær at sige, men det må i 
hvert fald betyde, at vi mennesker er no-
get særligt for Gud. Ethvert menneske er 
noget særligt i Guds øjne. 
Gud kan, med andre ord, se en X – faktor 
i et hvert menneske. For Ham er vi alle 
sammen noget helt specielt. 
I et vers hedder det: Gud, du ved, hvem jeg 
er. Derfor gør det ikke så meget, hvis andre 
siger, at jeg er værdiløs og dum. Ind i mit 

hjerte hvisker du sandheden: At jeg er mere 
værd end guld.  
Vi har i de måneder, der er gået, talt om 
mange forskellige ting i konfirmandstu-
en. Hvor meget I kan huske af det, kan 
jeg jo ikke vide. Men jeg håber, at I, i det 
mindste, har fået en fornemmelse af, at 
noget af det vigtigste i kristendommen 
netop er budskabet om, at vi er elsket af 
Gud, som dem vi er. 
Det var det, Jesus kom til vores jord for 
at fortælle os. 
Ja, det var det, som Han gav sit liv for, 
-  at Gud altid må se på os med kærlig-
hedens øjne. 

Leo Toftgaard     

Et 45 års jubilæum
I år er det 45 år siden, at man gik over 
til at afholde konfirmation for Agersted 
børnene i Agersted kirke i stedet for Voer 
kirke, som det hidtil havde været. 
På et menighedsrådsmøde i Agersted 
menighedsråd d. 11. december 1962 blev 
beslutningen taget med følgende ordlyd 
i forhandlingsprotokollen : Det vedtages 
med forbehold af biskoppens godkendelse 
at holde den årlige konfirmation i Agersted 
kirke. 
Året forinden var man blevet enige om 
kun at afholde konfirmation om foråret. 
Indtil havde der også været konfirmation 
om efteråret,  - som regel i slutningen af 
oktober.  
Det efterfølgende forår blev beslutnin-
gen ført ud i livet. Den 28. april 1963 
blev 18 piger og 12 drenge konfirmeret i 
Agersted kirke. På grund af restaurering 
af Voer kirke har der, ifølge kirkebogen, 
tidligere været enkelte år med konfirma-
tion i Agersted kirke, men det er først fra 
foråret 1963, at det bliver sådan, at Ager-



sted børnene fast bliver konfirmeret i 
deres egen kirke. Det virker på os som 
en fuldkommen selvfølgelighed, men 
dengang, hvor beslutningen blev taget, 
kunne det stadigvæk give anledning til 
diskussion.

Nye kirkegårdstakster 
ved Voer og Agersted kirker
I mange år er kirkegårdstaksterne ikke 
blevet reguleret i takt med prisstignin-
gerne i det øvrige samfund. Derfor er 
der nu et stort underskud på driften af 
kirkegårdene. Dette underskud er blevet 
dækket af kirkeskatten. Det er Brøn-
derslev Provsti magtpåliggende, at kir-
keskatten ikke stiger, og det har derfor 
henstillet til alle menighedsråd i kom-
munen, at man følger de vejledende 
takster, der er udsendt fra Aalborg Stift.
Denne henstilling har Voer og Agersted 
Menighedsråd besluttet at følge.
Taksterne vil efterfølgende blive regule-
ret til nytår hvert år. Fra 1. juli 2008 vil 
følgende takster være gældende:

Sognepræstens ferie
Fra og med lørdag den 5. juli til og 
med fredag  den 25 . juli holder sog-
nepræsten ferie.
I denne periode henvises der til sog-
nepræst Helge Pedersen, Albæk,	
tlf. 98 86 70 48. 

Ved årlig betaling:		  Ved legat 
Renholdelse af gravsteder pr. år		  Kistegrave, 30 år
1 Gravplads 	 kr. 580,00	 Renholdelse af gravsted i 30 år
2 Gravpladser	 kr. 870,00	 1 gravplads	 kr. 14,628,00
Efterfølgende pladser	 kr. 290,00	 2 gravpladser	 kr. 22,655,00
Urnegravplads	 kr. 498,00	 Efterfølgende pladser	 kr. 7,331,00
                    
Granpyntning pr. år 		  Granpyntning i 30 år
1 Gravplads	 kr. 464,00	 1 Gravplads 	 kr. 11.702,00
2 Gravpladser	 kr. 696,00	 2 Gravpladser                 	 kr. 18.124,00
Efterfølgende pladser	 kr. 232,00	 Efterfølgende pladser    	 kr. 5.865,00
Urnegravplads	 kr. 464,00                      

Forårs- og sommerblomster samt	 	 Forårs- og sommerblomster i 30 år
Krans/pude til jul	 	 kr.   6,999,00
Betales efter regning	 	 Krans/ Pude til jul i 30 år	 kr. 5.175,00

Gravning og tilkastning af grav		  Agersted: Urnegrave, 15 år
For voksen grav	 kr. 3.317,00	 Renholdelse	 kr. 7.330,00
For barnegrav(indtil 10 år)	 kr. 1.659,00	 Granpyntning                 	 kr. 5.864,00
For urnegrav	 kr. 539,00	 Forårs og  sommerblomster	 kr 3.665,00
For begravelse på lørdage	 	 Krans/pude til jul	 kr. 2.587,00
Tillæg på 50 %
		  Voer: Urnegrave, 20 år
Timeløn	 	 Renholdelse	 kr. 9.752,00
Pr. time	 kr. 336,00	 Granpyntning	 kr. 7.802,00
	 	 Forårs og sommerblomster	 kr. 4.876,00

	 	
Krans/pude til jul	 kr. 3.450,00
		
	 Alle beløb er inkl. moms

	 Voer og Agersted Menighedsråd



Fra seks til fire gange om året
På et fælles menighedsrådsmøde d. 15. 
april 2008  har  Voer og Agersted menig-
hedsråd besluttet, at kirkebladet frem-
over skal dække tre måneder ad gan-
gen, så det i stedet for seks udkommer 
fire gange årligt.
 
Konfirmandforældreaftener 
i præstegården
Tirsdag d. 12.  august er der konfirmand-
forældreaften for Flauenskjoldholdet, 
og onsdag d. 13. august er der konfir-
mandforældreaften for Agerstedholdet, 
begge aftener kl. 19.00. 
Disse aftener vil der blive orienteret om 
konfirmandforberedelsen og arrange-
menter i løbet af året, der vil også blive 
tid til opklarende spørgsmål. Det er na-
turligvis meningen, at de kommende 
konfirmander skal med. Jeg håber, at så 
mange som muligt, både konfirmander 
og forældre, kan deltage disse aftener. 

Konfirmandforberedelse
Konfirmandforberedelsen begynder i 
uge 34. Flauenskjoldholdet skal møde 
første gang tirsdag den 19. august. 
Agerstedholdet møder første gang ons-
dag den 20. august. Det er for begge 
holds vedkommende sådan, at der er 
tale om de to første timer af skoledagen. 
Konfirmanderne bliver kørt med bus 
til og fra Voer præstegård. I 7. klasse på 
Flauenskjold skole går der 16 elever og i 
Agersted skoles 7. klasse er der 15.

Konfirmandvelkomst
Søndag den 24 august   er der konfir-
mandvelkomst i Agersted kirke kl. 9.00 
og i Voer kirke kl. 10.15 .Ved gudstjene-
sten vil de kommende konfirmander 
få overrakt en bibel som en gave fra 
menighedsrådene i Voer og Agersted 
sogne.   
Velkommen til konfirmanderne og de-
res forældre og alle andre!

Konfirmationen i år 2009 og 2011
(bemærk)
I  2009 er der konfirmation i Voer kirke 
søndag d. 26. april og i Agersted kirke  
søndag d. 3. maj.  
I 2011 falder påskedag d. 24. april. Det 
er den sidste søndag i april, og så skulle 
der jo egentlig være konfirmation i Voer 
kirke, men det må man ikke afholde 
påskedag.  I 2011 bliver det derfor d. 1. 
maj i Voer kirke og i Agersted kirke d. 
8. maj.

Minikonfirmander
I år tilbydes der også minikonfirmand-
undervisning for 4. klasse på Flauen-
skjold skole. Undervisningen finder sted 
i Voer præstegårds konfirmandlokale. 
Børnene skal tage med skolebussen og 
stå af ved præstegården. Der er tale om 
en ugentlig dobbelttime, som ligger ef-
ter skoletid. Undervisningen strækker 
sig fra august til og med 1. søndag i ad-
vent.  De foregående år har vi haft nogle 
gode timer sammen, det er jeg sikker på, 
at vi også får i år. Vores organist Natasha 
Jensen medvirker ved undervisningen.
Omkring skolestart vil alle børn i 4. 
klasse på Flauenskjold skole modtage et 
brev angående minikonfirmandunder-
visning. Vel mødt til nogle spændende 
eftermiddage.

Natasha Jensen og Leo Toftgaard

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 18. juni kl. 14.00
Onsdag d. 20. august kl. 14.00
Der begyndes med gudstjeneste og 
afsluttes med kaffe.
Enhver er velkommen til at deltage.

Koncert med 
Den Jyske Harpetrio
Agersted kirke
Torsdag d. 31. juli 2008 kl. 20.00
Den Jyske Harpetrio blev dannet 
i 2003 af de 3 musikere, Marianne 
Leth, fløjte - Bjarke Gundersen, 
bratsch - Joost Schelling, harpe.
Trioens besætning blev først kendt 
i 1915, da Debussy skrev sin La 
Deuxieme Sonate, og det er da også 
denne sonate, Den Jyske Harpetrio 
har taget udgangspunkt i. Denne 
kombination af instrumenter sup-
plerer og fungerer så godt sammen, 
at mange andre komponister har 
fulgt efter og skrevet og omarrange-
ret musik til denne besætning. Det 
unikke ved instrumentsammensæt-
ningen er, at klangfarverne er uen-
delige. Fløjten er det lyse blæsein-
strument, bratschen den bløde stry-
ger og harpen det flotte romantiske 
instrument. Den Jyske Harpetrio’s 
repertoire er meget iørefaldende og 
består mest af fransk musik blandet 
med barok og nyere musik.
Alle 3 musikere er uddannet fra mu-
sikkonservatoriet og arbejder som 
freelance musikere, bl.a. som lærer, 
orkester- og kammermusiker og so-
list. Velkommen til en sommeraften 
med smuk musik.

Organist Natasja Jensen 



Kirkelige handlinger
Dåb i Voer kirke
30.03.2008	 Jeppe Gilbak Andersen, 
	 Ingeborg Skeelsvej 32, Flauenskjold

12.04.2008	 Emil Gøgsig Holstein Johansen, 
	 Strudsholmvej  15, Agersted

Kirkelig velsignelse og vielse i Voer kirke
12.04.2008	 Pauline Gøgsig Johansen 
	 og Kim Holstein Johansen, 
	 Strudsholmvej  15, Agersted

19.04.2008	 Helene Hørbye Fabricius 
	 og Christian Hørbye Fabricius, 
	 J P Jensens Vej 8, Flauenskjold
 
Begravelse og bisættelse fra Voer kirke 
04.05.2008	 Metha Kristine Jensen, Poulsvej  11, Præstbro

07.05.2008	 Knud Lynge Kristensen, 
	 Ålborgvej 611, Flauenskjkold

Begravelse og bisættelse fra Agersted kirke	
08.03.2008	 Otto Christian Olesen, 
	 Margrethelund, Dronninglund 

27.03.2008	 Olga Østergård Madsen, 
	 Margrethelund, Dronninglund

Mødekalender
Flauenskjold fdf
Juni
Ons d. 4. og 11. juni	 klassemøde

Juli
Søn. d. 26. juli – lør. d. 2. august Netværkslejr i Norge

Herefter ser de to ledere Joan Kristensen og Klaus Chemnitz 
Sørensen sig desværre nødsaget til at lukke ned for Flauenskjold 
FDF. Der har været FDF i Flauenskjold i hen ved halvfjerds år, så 
det er vemodigt, at det skal lukke, men der er ikke flere penge i 
kassen, og det har også vist sig umuligt at skaffe flere ledere. 

Men tak til Joan og Klaus for et tålmodigt og vedholdende arbejde 
de sidste mange år.

Agersted

Missionshuset 
Sommermøde kl. 19.30 følgende steder:
Man. d. 2. juni: Vester Hassing, v. Benny Kusk, Ålborg
Tirs. d. 3. juni: Hjallerup, v. Rune Thomassen, Dronninglund
Ons. d. 4. juni: Gandrup, v. Henrik Dideriksen, Esbjerg
Tors. d. 5. juni: Dronninglund, v. Henrik Dideriksen, Esbjerg

Tirs. d. 10. juni	 Kl. 19.30 Bibelkreds 
	 hos Jacob Sørensen, Fyrrebakken
                         	 Tekst: Luk. 2

Ons. d. 11. juni	 Kl. 14.30 Ældre og enliges møde.
	 Vi kører hen til Elly Sørensen, Flauenskjold

Tirs. d. 17. juni	 Kl. 19.30 Missionshusets fødselsdag
	 v. Villy Holm Pedersen, Brønderslev

Lør. 26. juli 
– fre. 8. aug.	 Bibelcamping Sdr. Strandhave, Sæby

Tirs. d. 12. aug.	 Kl. 19.30 Bibelkreds hos Helge Brorholt, 	 	
	 Rævdalslunden, Dronninglund
	 Tekst: Luk. 3

Ons. d. 13. aug.	 Kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
	 v. Elna Thisgård Olesen, Brønderslev

Tirs. d. 26. aug.	 Kl. 19.30 Møde 
	 v. Mikael og Kaj Holm, Frederikshavn 

Klub 96 – for børn
Vi holder sommerferie i juni og juli måned. 
Sommerlejr på Storskovlejren for de små børn d. 4. – 6 juli og for 
de store børn d. 6. – 10. juli.

Vi begynder efter sommerferien d. 18. aug. kl. 15.30 – 16.45 og 
derefter hver mandag samme tid i missionshuset. 

Agersted FDF
Puslinge mødes hver tirsdag. 
Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag.



Adresseliste
Sognepræst 
Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail LTO@KM.DK
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Organist 
Natasha Jensen, tlf. 98 11 07 20

Voer

Graver 
Else Pedersen træffes på tlf. 20 25 47 25,
privat tlf. 21 80 07 30

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted

Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat tlf. 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Peter Sørensen, tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge 
Elert Pedersen, tlf. 98 85 43 57

Kasserer 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad  
(sept.-okt.-nov.) bedes afleveret til 
sognepræsten senest den 1. august 
2008

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted sogne.

Redaktionsudvalg 
Ruth Pedersen, Ane Mortensen og Leo 
Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk 

 
GUDSTJENESTER

VOER AGERSTED
Søndag d. 1. juni
2. s. e. trin
Lukas 14, 25 –35

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 8. juni
3. s. e. trin.
Luk. 15, 11 –32

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 15 juni
4. s. e. trin.
Matt. 5, 43 –48

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 22. juni
5. s. e. trin.
Matt. 16, 13 –26

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 29. juni
6. s. e. trin
Matt. 19, 16 –26

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 6. juli
7.s.e.trin. 
Matt.10,24-31

Ingen 10.15 (K)
Christian Baggesgaard

Søndag d. 13. juli
8.s.e.trin.
Matt. 7,22-29

14.00 
Middelaldermesse - Helge Pedersen Ingen

Søndag d. 20. juli
9.s.e.trin.
Luk.12,32-48 el. Luk.18,1-8

10.15 (K-K)
Christian Baggesgaard Ingen

Søndag d. 27. juli
10.s.e.trin.
Matt.11,16-24

Ingen 10.15 (K)

Torsdag d. 31. juli 20.00
Sommerkoncert (se inde i bladet)

Søndag d. 3. august
11.s.e.trin.
Luk. 7,36-50

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 10.august
12.s.e.trin.
Matt. 12,31-42

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 17. august
13.s.e.trin.
Matt.20,20-28

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 24. august
14.s.e.trin.
Joh. 5,1-15

9.00 (K)
Konfirmandvelkomst

10.15 (K)
Konfirmandvelkomst

Søndag d. 31. august
15.s.e.trin.
Luk. 10,38-42

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 7. september
16.s.e.trin.
Joh. 11,19-45

Ingen 9.00 (K)
Eva Aa. Christophersen

K) betyder, at kirkebilen kører. Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden 
af Flauenskjold og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej 
– Kristianshåbsvej – Aldersro – J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. 
Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse.  

Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 
98 28 10 73 (Østergård, Hjallerup). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 
(Aså Taxi), senest kl. 18.00 dagen forinden gudstjenesten.


